

ЛЮДИ НАУКИ

ПАМЯТИ ВЛАДИМИРА МИХАЙЛОВИЧА ШВЕЦА
(8.11.1929–7.11.2016 гг.)

7 ноября 2016 года на 87 году жизни после тяжелой болезни скончался Владимир Михайлович Швец – выдающийся ученый и педагог, доктор геолого-минералогических наук, профессор кафедры гидрогеологии Российского геологоразведочного института им. Серго Орджоникидзе (МГРИ-РГГРУ), почетный работник высшей школы, заслуженный деятель науки РФ, академик Российской академии естественных наук, лауреат Государственной премии СССР и премии Правительства Российской Федерации в области науки, лауреат премии имени академика Ф. П. Саваренского АН СССР, член Президиума РосГидроГео, почетный член Американского института гидрогеологии.

В. М. Швец родился 8 ноября 1929 г. в д. Козьево Курской области, окончил Гидрогеологический факультет МГРИ в 1952 г. После распределения длительное время (1953–1973) работал во Всероссийском научно-исследовательском институте гидрогеологии и инженерной геологии (ВСЕГИНГЕО) Мингео СССР, пройдя путь профессионального становления от научного сотрудника до заведующего Отделом геохимии подземных вод. В 1972 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук на тему “Органические вещества подземных вод: закономерности распространения, условия формирования, нефтепоисковое значение”.

С 1973 по 2013 годы Владимир Михайлович возглавлял кафедру гидрогеологии МГРИ. В период с 1979 по 1982 год являлся деканом Гидрогеологического факультета, а в 1988–1999 годах был проректором МГРИ по учебной работе.

За время своей научной и педагогической деятельности им опубликовано большое количество научных работ, в том числе более 30 монографий, учебников и учебных пособий, которые и по сей день являются актуальными для специалистов в области гидрогеологии и геоэкологии. Под его руководством подготовлена большая плеяды гидрогеологов высшей квалификации (кандидатов и докторов наук).

И коллегам, и студентам был хорошо известен преподавательский и административный талант Владимира Михайловича! Он являлся членом межведомственных советов в области



образования и науки, Научного совета РАН в области геоэкологии, инженерной геологии и гидрогеологии; членом редколлегий журналов “Геоэкология”, “Водные ресурсы”, “Известия ВУЗов. Геология и разведка”.

Профессиональная, научная и педагогическая деятельность В. М. Швеца отмечена государственными и ведомственными наградами. Владимир Михайлович – кавалер орденов Трудового Красного Знамени, “Знак Почета”; награжден пятью медалями и ведомственными знаками отличия “Отличник разведки недр” (МинГео СССР), Почетный разведчик недр (Минприроды РФ); награжден серебряной медалью ВДНХ и медалью “За заслуги в разведке недр”.

Владимир Михайлович в полной мере обладал качествами творческого исследователя, блестящего педагога, опытного практика и глубоко интеллигентного и порядочного во всех отношениях человека. Профессионализм, богатый опыт, творческая инициатива, талант организатора, деликатность, внимание и предельное уважение к коллегам и ученикам принесли Владимиру Михайловичу не только признание как ученого, но и любовь окружающих его людей как к честному, надежному и добром другу.

Светлая память о Владимире Михайловиче Швеце навсегда останется в сердцах его коллег и учеников!

Редколлегия